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Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

19 Temmuz 2015 tarihli yazısıdır.
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Ekici, Ankara’dan gelen pasa mazallah öyle 
bir vole çaktı ki, kaleci Şeker topu tutayım 
derken topla birlikte kendisi de filelere 
yapıştı! Şut çok sertti! Kaleci Şeker’in ne 
kariyeri kaldı, ne de karizması… Hepsi 
silindi, yerle yeksan oldu!

 Aslında CHP’yi seçime götüren yönetim 
iyiydi. Hiçbir beklentiye kapılmadan dürüst 
ve çok çalıştılar. Ellerinden geleni yaptılar. 
Onlarda bir suç aramak yanlış olur. Eğer 
bir hata varsa, onu Ankara’nın saçma sapan 
listesinde aramak lazım. Tabii bir de siyasi 
konjonktür… 

CHP ilginç bir parti; daha doğrusu garip, 
güven vermeyen, bir türlü çözemediği temel 
sorunların altında kıvranan bir parti.

Dijital dönüşüm uzun zamandır 
konuştuğumuz bir kavramdı. Ancak 
özellikle son yıllarda hayatımızın tüm 
alanlarını belirleyen, hatta hukukun 
işleyişini değiştiren bir realiteye dönüş 
durumdadır. Bugün bir tebligatın, ihtarın, 
ihtara cevabın, sözleşme bildirimlerinin 
veya iş hukuku yazışmalarının kâğıt 
üzerinden değil de birkaç saniyede 
elektronik ortamda yapılabildiği bir 
döneme girmiş bulunmaktayız. Bu 
dönüşümde ortaya çıkan iki kavram bir 
hayli önem arz etmeye başlamıştır: KEP 
ve UETS.

Sen haftalarda şehrimizde iş hayatı 
felce uğradı. İş sahipleri ellerini 
yüzlerine koyup kara kara düşünmeye 
sonunun nereye varacağını bulmaya 
çalışıyor. TEK tarafından sık sık 
elektriklerin kesilmesi yüzünden iş 
yapılamıyor. Ustalar, kalfalar saatlerce 
elektriklerin yeniden verilmesini 
bekliyorlar.

Organize Sanayi Bölgesi yetkilileri, 
TEDAŞ’tan elektrik işletmesini 
devraldıklarını belirterek, ”Mart 
ayından itibaren bölgedeki 
sanayicimize fiyatlarda yüzde 5 
indirim yapacağız” dedi. Doğalgazın 
gelmesiyle birlikte elektrik ve su 
girdilerinin ucuzlatılmasına çalışıldığı 
açıklandı.

Türkiye, pandemi ve deprem ayları hariç son 14 yılın en yüksek işçi ölümü bilançosunu yaşadı. 
Kasımda ölen 216 işçinin 13’ü çocuk, sadece 4’ü sendikalıydı. İSİG’in tüm yıl boyunca açıkladığı 

verilerle birlikte, 2024’ün ilk 11 ayında ölen işçi sayısı 1956’ya ulaştı. Böylece yılın tamamı daha 
bitmeden, Türkiye işçi sağlığı tarihinde en yüksek can kayıplarından biri yaşanmış oldu

Antep’te iki işçi yaşamını yitirdi
çocuk işçi ölümlerinde rekor kırıldı

Kasım ayında Türkiye’nin 60 şehrinde ve 
yurtdışında altı ülkede (kısa vadeli çalışmak 

için gidilen veya Türkiye menşeili şirketlerde 
çalışan) iş cinayetleri sıralandı. Antep iş 
cinayetleri listesinde 2 ölümle yer aldı.

71 çocuk işçi öldü
İSİG Meclisi, 

çocuk işçiliğinde 
yaşanan yükselmeye 
dikkat çekerek şu 
değerlendirmeyi yaptı: 
“Son 15 yıldaki eğitim ve 
yoksullaştırma politikaları 
çocuk işçiliğini 
kitleselleştirdi. Artık 

kentlerin fabrikalarında, 
atölyelerde, AVM’lerde 
yüzbinlerce çocuk çırak 
veya stajyer adı altında 
çalıştırılıyor. 2024, 71 
çocuk işçi ölümüyle 
en yüksek rakamın 
kaydedildiği yıl olmuştu; 
kasım sonu itibarıyla bu 
sayı 85’e çıktı.”

Türkiye'de en çok kanser 
vakası görülen iller açıklandı

Antep’te kanserden ölüm 
oranı yüzde 10 olarak belirlendi
Türkiye'de en çok kanser vakalarının görüldüğü iller belli oldu. 

Listenin ilk sırasında Ağrı yer alırken, İstanbul kanser nedeniyle 
ölümlerin en çok olduğu iller listesinde 10'uncu sıraya yerleşti. 
Antep’te kanserden ölüm oranı yüzde 10 olarak belirtildi.

Milyonlarca çalışanı yakından ilgilendiren ve 2026 yılından itibaren geçerli olacak 
ücretin belirleneceği Asgari Ücret Tespit Komisyonu, ilk toplantısını 12 Aralık’ta yapacak

Ülkenin tüm değerlerini üreten 
milyonların temel meselesi geçim

‘Bugün ülkemizin temel meselesi, bu ülkenin tüm değerlerini üreten milyonların temel 
meselesi geçim derdi’ ifadelerini kullanan DİSK Gaziantep Şube Başkanı Ali Güdücü, 
geçim sorununun bir tercih, bölüşüm, adalet ve demokrasi sorunu olduğuna dikkat çekti.

Ülke patrondan çok vergi 
veren emekçiler ülkesi 

haline getirildi
Güdücü, ‘’Gelirdeki adaletsizlik 

yetmezmiş gibi, adaletsiz vergi 
sistemiyle ülkemiz patrondan çok vergi 
veren emekçiler ülkesi haline getirildi. 
Biz işçiler, sanki zengin olmuşuz gibi yıl 
boyunca aylar ilerledikçe bir üst vergi 
dilimlerine geçiyoruz. Asgari ücret 
sonrası ilk vergi dilimine uygulanan 
oran yüzde 10’a düşürülmeli. Asgari 
ücret vergi istisnası vergiden değil 
matrahtan indirim yoluyla uygulanarak 
asgari ücretin bu istisnadan gerektiği 
gibi faydalanması sağlanmalı’’ dedi. 

Haneye en azından yoksulluk
sınırı kadar gelir girebilmeli

Güdücü, “Asgari ücretin, uluslararası 
standartlara uygun olarak sadece işçinin 
kendisi için değil, bakmakla yükümlü 
olduğu kişiler ile birlikte geçinebileceği 
bir ücret olarak hesaplanması gerektiğini 
sözlerine ekledi. 

Yanlış ekonomi ve dış politika tercihleri
ülkeyi giderek çıkmazın içine sürüklüyor

Gaziantep Maden Mühendisleri Gaziantep İl Temsilciliği, 
‘’Yanlış ekonomi ve dış politika tercihleri, ülkemizi giderek 
daha büyük bir çıkmazın içine sürüklüyor’’ ifadelerini kullandı. 

Ekonomik krizin sonuçları 
her geçen gün ağırlaşıyor

4 Aralık Dünya Madenciler Günü 
dolayısıyla açıklama yapan İl Temsilcisi 
Cuma Öztürk, ‘’Ülkemiz zor bir dönemden 
geçiyor. Ekonomik krizin sonuçları her 
geçen gün ağırlaşmakta; iktidarın laiklikten, 
evrensel hukuktan, insan haklarından ve 
demokratik normlardan uzaklaşması toplum 
hayatını olumsuz yönde etkiliyor. Biz maden 
mühendislerinin ve ülkemizin özlemi; 
barışın hâkim olduğu, hukuk devletinin esas 
alındığı, insan haklarına saygılı, demokratik 
ve mutlu bir ülkede yaşamak’’ şeklinde 
konuştu. 

Meslek itibar ve güvenliğini sağlayacak Meslek itibar ve güvenliğini sağlayacak 
politikalar hayata geçirilmelipolitikalar hayata geçirilmeli

Eğitim Sen Gaziantep 
Şubesi, Ankara’da bir 
lisede öğrencilerin 
öğretmenine karşı 
yaptığı davranışlara 
tepki gösterdi. Öğrenci 
zorbalığının, okulların 
giderek daha denetimsiz 
ve pedagojik destekten 
yoksun bırakılması 
sonucu yükselen bir 
sorun olarak karşımıza 
çıktığı vurgulandı. 4’TE

İhracat önceki yılın aynı ayına göre yüzde 1 arttı
GSO Yönetim Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi, 

kasım ayında Gaziantep’ten 837 milyon 860 bin 
dolarlık ihracat yapıldığını söyledi.

Türkiye İhracatçılar Meclisi 
(TİM) tarafından açıklanan 
kasım ayı ihracat rakamlarını 
değerlendiren Adnan Ünverdi, 
ocak-kasım döneminde ise 

Gaziantep’ten yapılan ihracatın 
önceki yılın aynı dönemine 
göre yüzde 1 oranında artışla 
9 milyar 170 milyon 317 bin 
dolara ulaştığını belirtti. 4’TE

Adnan Ünverdi

Asgari ücret enflasyon karşısında 
11 ayda 6 bin 574 TL eridi

DİSK Araştırma Merkezi, kasım ayı enflasyon verilerinin 
ardından asgari ücretli çalışanların enflasyon karşısındaki 
kaybını hesapladı. Verilere göre yılın 11. ayında asgari 
ücretin enflasyon karşısındaki kaybı 6 bin 574 TL oldu.
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Aykut Tuzcu’nun 
19 Temmuz 2015
tarihli yazısıdır

Ekici: 1 Şeker: 0 

Adana Amerikan Konsolosu John L. Espinoza CHP ilginç bir parti; daha doğrusu 
garip, güven vermeyen, bir türlü 
çözemediği temel sorunların altında 
kıvranan bir parti.

Bizzat CHP Genel Başkan 
Yardımcısı Ercan Karakaş’ın Selin 
Ongun’a verdiği röportajda ifade 
ettiği gibi, “CHP’nin acilen ideolojik 
ve politik çizgisini daha net hale 
getirecek çalışmalar yapması gerek. 
Örgüt modelinde ve tüzükte çok 
önemli değişiklikler yapılmalı” derken 
herhalde kafasında modelolarak 
Gaziantep örgütü ve ikinci parti 
konumundan üçüncüye parti 
konumuna gerilemek vardı!..

 Kötü bir seçim tecrübesi geçiren 
il yönetimi, daha iyi hizmet 
verebilmek, üyeler arasındaki 
tesanüdü sağlamak uğruna genel 
merkezle temasa geçiyor ve planını 
aktarıyor. İstifa edersek bizi yeniden 
görevlendirir misiniz, il ve ilçe 
seçimlerinin daha demokratik bir 
ortamda yapılmasını sağlarız, diyor.

Son derece uygarca yapılan bir 
diyalog. Genel Merkez, ‘Tamam” 
diyor, bunlar da istifa ediyor.

Aradan iki MYK geçiyor, gelmesi 
gereken haber bir türlü gelmiyor! 
Bu arada istifaların bile kabul 
edilip edilmediği belli olmuyor. 
Oyalanıyorlar!

 Bu arada Genel Başkan 
Kılıçdaroğlu, eski milletvekili 
ve yakın arkadaşı Akif Ekici’yi 
Ankara’ya çağırıyor.

“Nedir bu Antep’in hali Allah 
aşkına Akif Bey? Neden böyle oldu? 
Ne yapmamızı önerirsin?” diyor.

Tam sırası, Ekici içini boşatmak 
istiyor, nasıl kazık yediğini 
anlatmak istiyor ama karşısında 
çok kibar, nazik  bir genel başkan 
var, vazgeçiyor! Bildiklerini 
anlatıyor, fırsatını bulunca da taşı 
gediğine yerleştiriyor, bizi batıran 

gönderdiğiniz liste oldu, diyor. 
Kılıçdaroğlu yutkunuyor, itiraz 
edemiyor.

Sonrası malum, Kılçdaroğlu, 
Ekici’yi yetkilendiriyor, “Arkadaş git 
bu işi hallet” diyor.

 Ekici kolları sıvadı büyük 
bir sorumluluğun altına girdi. 
Öyle ya, tarih, skoru yazıyor, 
bahanelerideğil…

2.5 aylık maratonda Gaziantep’te 
CHP’nin kaderi belli olacak.

Şimdi gelelim partinin diğer ağır 
ağabeylerinin neler söylediklerine…

Onlar Sait Köse’nin devam 
etmesini istiyorlardı. Çünkü, Köse 
partiye tam hakim değildi, örneğin 
falan mahallenin muhtarının 
adını bilmeyebilirdi. Böylece, 
ilçeler ve il seçimi daha bağımsız, 
yönlendirilmeden, demokratik bir 
ortamda, rekabete dayalı yapılırdı. 
Ama Ekici kurt gibi, herşeyi bilir, 
bütün ilçeleri tereyağdan kıl çeker 
gibi halleder. Zaten kendisi de İl 
Başkanı olacaktır. Bakmayın siz 
şimdi söylediklerine. Kesinlikle 
görev almayacağım diyor ama 
zamanı gelince partili arkadaşlarımın 
ısrarına dayanamadım der ve seçilir.

 CHP’nin daha derin düşünebilen 
ekabir takımı ise, “Yok canım, Akif 
söz verdiği gibi il başkanı olmayacak. 
Onun derdi Kılıçdaroğlu’na sözünü 
verdiği ‘24 oy’u Aralık ayındaki 
Kurultay’a götürüp,MYK üyesi 
seçilmek. Niye il başkanı olup da, 
ha babam, de babam uğraşsın ki!..” 
diyor…

 Ama bütün tarafların üzerinde 
ittifak ettikleri, Akif Ekici’nin 
miletvekilliğine oynadığı. Hele 
ki erken seçim bütün azametiyle 
gündemdeyken!..

Eh yani, bu kadar çalışmayı kim 
Hilal-i Ahmer uğruna yapar? Değil 
mi?

Ekici, Ankara’dan gelen pasa 
mazallah öyle bir vole çaktı ki, 
kaleci Şeker topu tutayım derken 
topla birlikte kendisi de filelere 
yapıştı! Şut çok sertti! Kaleci 
Şeker’in ne kariyeri kaldı, ne de 
karizması… Hepsi silindi, yerle 
yeksan oldu!

 Aslında CHP’yi seçime götüren 
yönetim iyiydi. Hiçbir beklentiye 
kapılmadan dürüst ve çok çalıştılar. 
Ellerinden geleni yaptılar. Onlarda 
bir suç aramak yanlış olur. Eğer bir 
hata varsa, onu Ankara’nın saçma 
sapan listesinde aramak lazım. Tabii 
bir de siyasi konjonktür…

Ağustos 2012 ‘de Adana Konsolosu olarak 
göreve atandıktan kısa  süre sonra ziyaretime 
gelenEspinoza, genç görünümüne rağmen 
tecrübeli, siyasi kariyeri dolu  bir diplomattı.

Birçok görevinin dışında Paris’teki 
ABD Büyükelçiğinde siyasi ataşe olarak 
görev yapmış, daha sonra ABD Bağdat 
Büyükelçiliğinde de Büyükelçi John 
D. Negroponte’nin özel yardımcılığını 
yürütmüştü.

Gazete ofisinde sohbet ederken haliyle o 
günün en önemli konusu Suriye meselesine 
dalmıştık.

Başbakan Erdoğan, Dışişleri Bakanı Ahmet 
Davutoğlu o günlerde Esad’ın gidişinin aylara 
değil, haftalara hatta belki de günlere bağlı 
olduğunu söylüyordu.

Espinoza da, Başbakan Erdoğan’ı 
beğendiklerini, takdir ettiklerini ifadeyle, 
Esad’ın birkaç ay içinde gideceğini iddia 
edince şaşırmıştım! Öyle ya, karşımda 
ABD’nin koskoca Konsolosu duruyordu. 
ABD ne derse oydu! Arkadaş sohbeti değildi 
ki, çok ciddi bir söylemdi ve en yetkili ağız 
konuşuyordu…

Ben de kararlı bir şekilde karşı çıkmış, 
“Yanlış düşünüyorsunuz, bölgeyi 
iyi tanımıyorsunuz, Esad gitmez, 
gitmeyecektir” demiştim.

Buz gibi bir hava esti. Galiba Espinoza’yı 
kızdırmıştım. Sinirlendiği her halinden belli 
oluyordu.

Öyle ya, Irak’ta Büyükelçi’nin özel 
yardımcısı olarak görev yap, bilgi 
donanımına ve birçok özel istihbarata sahip 
ol, sonra da karşındaki yerel bir gazeteci, 
bölgeyi tanımıyorsunuz falan diye sana kafa 
tutsun!

Bir daha gelmedi beni ziyarete, ilişkisini 
de kesti. Oysa, önceki konsoloslar ve 
büyükelçiler Gaziantep’e gelince mutlaka 
önce bana uğrarlardı, birlikte yemek yer, 
sohbet ederdik.

Acaba o gün kabalık mı etmiştim? Bir 

misafire karşı daha mı kibar ve nazik 
olmalıydım? Sonraki günler, arkadaşlarım 
beni eleştirdi.

Asla nezaket kurallarının dışına 
çıkmamıştım, hayatımda hiç yapmadığım bir 
iş, ama karşımdakinin de inanmadığım, kabul 
edemeyeceğim iddialarına karşı, misafirimi 
memnun etmek için kendi argümanlarımı 
söylememek benim pek yapabileceğim bir iş 
değildi!

Nitekim benim dediğim oldu, haklı çıktım 
yani!

Bu düşüncemin şekillenmesinde bana 
dağarcığımdaki iki önemli veri yardımcı 
olmuştu.

Birincisi ABD Başkanı Cumhuriyetçi 
(Republican) Bush savaşın adamıydı! 
Demokrat (Democrat)Obama ise barışın 
adamıydı!..

Amerikan Anayasasına göre yabancı bir 
devlet başkanına suikast, devirme vb eylemler 
kesinlikle suçtu.

Amerika bir mühahalede bulunamayacağına 
göre Esad’ın gitmesi tamamen iç 
dinamiklerebağlıydı. Bunun da mümkün 
olamayacağı gün gibi aşikardı. Ayrıca bölgede 
resmi ve gayriresmi güçleri bulunan Rusya ve 
İran Esad’ın gitmesine karşıydılar.

Bir diğer bilinen ise Ortadoğu’da Mısır’sız 
savaş, Suriyesiz barış olamayacağı 
gerçeğiydi!..

İşte böyle…
İstemeyerek de olsa bazen dostları incitmek 

uzun süren kırgınlıklara sebep olabiliyor. 
Keşke olmasaydı.

Espinoza Adana’daki görevini tamamladı, 
başka görevlere atanmak üzere ülkesine 
dönüyor.

Yolun açık olsun Mr. Espinoza. Kariyerinde 
başarı dileklerimle birlikte…

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), "Sağlık 
Harcamaları İstatistikleri, 2024" sonuçlarını 

yayımladı. Buna göre Türkiye'nin 
toplam sağlık harcaması, 2023'e 

kıyasla yüzde 89,6 artarak 2 
trilyon 359 milyar 151 milyon 
TL'ye yükseldi.

Genel devlet sağlık 
harcaması bir önceki yıla göre 
yüzde 86,1 artışla 1 trilyon 
794 milyar 227 milyon 
TL olurken, özel sektör 
kaynaklı sağlık harcaması 
yüzde 101,8 artarak 564 
milyar 924 milyon TL 

seviyesine ulaştı.
Toplam 

harcamanın dörtte 
üçü kamudan

Açıklamaya 

göre toplam sağlık harcamasının yüzde 76,1'i 
genel devlet tarafından finanse edildi. Özel 
sektörün payı yüzde 23,9 olarak hesaplandı. Alt 
kırılımlarda ise Sosyal Güvenlik Kurumu yüzde 
39,5, merkezi devlet yüzde 36, hanehalkları yüzde 
18,8, sigorta şirketleri yüzde 2,8, hanehalklarına 
hizmet eden kar amacı gütmeyen kuruluşlar ve 
diğer işletmeler yüzde 2,4, mahalli idareler ise 
yüzde 0,6 pay aldı.

Sağlık harcamasının GSYH'ye oranı arttı
Sağlık harcamalarının gayrisafi yurt içi 

hasıladaki payı, 2023'teki yüzde 4,6 seviyesinden 
2024'te yüzde 5,3e çıktı. Cari sağlık harcamasının 
GSYH'ye oranı ise yüzde 4,9 olarak gerçekleşti.

Harcamaların yarıdan fazlası hastanelere yapıldı
2024'te toplam sağlık harcamasının yüzde 

54,6'sı hastanelerde gerçekleşti. Hastaneleri, 
yüzde 19,6 ile perakende satış yapan ve diğer tıbbi 
malzeme sunan yerler, yüzde 11 ile ayakta bakım 
hizmeti sağlayan kurumlar takip etti. T24

2024'te sağlık harcamaları yüzde 89 arttı
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) "Sağlık Harcamaları İstatistikleri, 2024" verilerini yayımladı. Buna göre toplam 

sağlık harcaması 2024 yılında bir önceki yıla göre yüzde 89,6 artarak 2 trilyon 359 milyar 151 milyon TL'ye yükseldi.

Türkiye Devrimci İşçi 
Sendikaları Konfederasyonu 
Araştırma Merkezi (DİSK-AR), 
kasım ayına ilişkin enflasyon 
bültenini yayımladı.

Bültende, TÜİK’in açıkladığı 
enflasyon verileri eleştirilerek, 
“TÜİK aylık enflasyonu yüzde 
0,87 olarak ilan etti. Bu durum, 
ücret artış döneminde işçilerin, 
emeklilerin ve memurların daha 
düşük zam almasına yol açacak. 
TÜİK, çalışanların ekmeğiyle 
oynamayı sürdürüyor” ifadeleri 
kullanıldı. Enflasyonun artış 
hızındaki düşüşün fiyatların 
düşmesi anlamına gelmediği 
hatırlatılan DİSK-AR bülteninde, 
enflasyonun farklı toplumsal 
sınıf ve kesimler üzerinde farklı 
etkileri olduğu aktarıldı.

DİSK Araştırma Merkezi, kasım 
ayı enflasyon verilerinin ardından 
asgari ücretli çalışanların 
enflasyon karşısındaki kaybını 

hesapladı. Verilere göre yılın 11. 
ayında asgari ücretin enflasyon 
karşısındaki kaybı 6 bin 574 TL 
oldu.

Türkiye Devrimci İşçi 
Sendikaları Konfederasyonu 
Araştırma Merkezi (DİSK-AR), 
kasım ayına ilişkin enflasyon 
bültenini yayımladı.

Bültende, TÜİK’in açıkladığı 
enflasyon verileri eleştirilerek, 
“TÜİK aylık enflasyonu yüzde 
0,87 olarak ilan etti. Bu durum, 
ücret artış döneminde işçilerin, 
emeklilerin ve memurların daha 
düşük zam almasına yol açacak. 
TÜİK, çalışanların ekmeğiyle 
oynamayı sürdürüyor” ifadeleri 
kullanıldı. Enflasyonun artış 
hızındaki düşüşün fiyatların 
düşmesi anlamına gelmediği 
hatırlatılan DİSK-AR bülteninde, 
enflasyonun farklı toplumsal 
sınıf ve kesimler üzerinde farklı 
etkileleri olduğu aktarıldı. T24

Asgari ücret enflasyon karşısında 
11 ayda 6 bin 574 TL eridi

DİSK Araştırma Merkezi, kasım ayı enflasyon verilerinin 
ardından asgari ücretli çalışanların enflasyon karşısındaki 
kaybını hesapladı. Verilere göre yılın 11. ayında asgari 
ücretin enflasyon karşısındaki kaybı 6 bin 574 TL oldu.

İhracat kasım ayında geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 2,2 artışla 
22,7 milyar dolara yükseldi. Aynı 
ayda ithalat yüzde 2,6 artarak 
30,5 milyar dolar oldu. Kasım 
ayında dış ticaret açığı, yüzde 4 
artarak 7,8 milyar dolar olurken, 
11 aylık dönemde açık yüzde 12,4 
artarak 82,5 milyar dolara ulaştı. 
Kasım ayı itibarıyla son 12 ayda 
yıllıklandırılmış ihracat 270,6 
milyar dolar ile rekor düzeye ulaştı.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
kasım ayına ilişkin dış ticaret 
verilerini açıkladı. Buna göre, 

ihracat, kasım ayında yıllık bazda 
yüzde 2,2 artışla 22,7 milyar dolar 
olurken; 11 aylık ihracat yüzde 3,7 
artışla 247,2 milyar dolar oldu.

Aynı dönemde ithalat yüzde 2,6 
yükselişle 30,5 milyar dolar oldu. 
Ocak-Kasım döneminde ithalat 
yüzde 5,7 artışla 329,7 milyar dolar 
olarak gerçekleşti.

Buna göre kasım ayında dış 
ticaret açığı ise, yüzde 4 artarak 7,8 
milyar dolar olarak gerçekleşirken; 
ocak-kasım dönemi dış ticaret 
açığı yüzde 12,4 artışla 82,5 milyar 
dolar oldu.

Dış ticaret açığı kasımda 7,8 milyar dolar oldu
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TEK tarafından sık sık 
elektriklerin kesilmesi yüzünden 
iş yapılamıyor. Ustalar, kalfalar 
saatlerce elektriklerin yeniden 
verilmesini bekliyorlar. İş sahipleri 
şaşkın, ne yapacağını, derdini 
kime anlatacağını bilemiyor.  İş 
yaptıranlar perişanlık içerisinde 
zamanında teslim edilmeyen işler 
yüzünden zarara uğruyorlar.

Vatandaşların sinirleri gergin, 
her an elektriklerin kesilmesini 

bekliyorlar. Bu yüzden de elleri 
işe doğru dürüst gitmiyor. Teslim 
edilemeyen işler yüzünden iş 
sahipleri artık uyduracak yalan 
bulamadıklarını, TEK’in elektrikleri 
kestiğini tekrarlamaktan kimsenin 
buna aldırış etmediğini bildirdiler. 

İl yetkinlerinin bu önemli soruna 
eğilerek çözüm getirtmesi, sık 
sık elektrik arızaları meydana 
gelmemesi için görevlileri uyarması 
isteniyor.

Şehirde hayat felce uğradı 

Sık sık kesilen elektriklerle 
TEK halka zulmediyor

Son haftalarda şehrimizde iş hayatı felce uğradı. İş sahipleri ellerini yüzlerine 
koyup kara kara düşünmeye sonunun nereye varacağını bulmaya çalışıyor. 

Normalde çocukların okuma-yazmayı 
6-7 ayda öğrendikleri, ancak renkli 
televizyon ve atari sayesinde tüm 
öğrencilerin 2-3 ayda okuma yazma 
öğrendikleri açıklandı.

Akyol ilkokulu birinci sınıf öğretmeni 
Mustafa Ataseven, eğitimde bir yenilik 
getirmek istediğini ve bu yöntemi 
uyguladığını, sonuca göre başarılı da 
sayılabileceklerini söyledi.

Renkli televizyonun, öğrenci velileri, 
atarinin de Mustafa Ataseven tarafından 
alındığı yanlış yazma ve okuma 
durumunda, atarinin çocukları uyardığı 

belirtildi.
Bu yöntem sayesin de ikinci sınıfta 

da çocuklara İngilizce öğretmeye 
başlayacağını belirten Ataseven, 
çocukların televizyon ve atarili öğrenmeye 
büyük ilgi gösterdiklerini söyledi. Bu 
uygulamanın Türkiye'de yalnızca Akyol 
ilkokulunda yapıldığı ifade edildi.

Yalnız bir sınıfta yapılan bu 
uygulamanın diğer öğretmenler 
tarafından tepkiyle karşılandığı, bu 
uygulamayla diğer öğrencilere haksızlık 
edildiği düşüncesinin paylaşıldığı 
belirtildi.

Çocuklara bilgisayarla iki ayda okuma yazma öğretildi 

İlkokul ikinci sınıf öğrencilerine atari İlkokul ikinci sınıf öğrencilerine atari 
ve bilgisayarla İngilizce öğretilecekve bilgisayarla İngilizce öğretilecek
Akyol İlkokulunda bilgisayarla öğretim yapılan bir sınıfta, 

çocuklar iki buçuk ayda okuma yazma öğrendiler.

28 Nisan tarihinde PTT'nin açtığı, 
telefon hizmetleri için bayan memur 
alma sınavına katılan Bengül Yazar 
adındaki memur adayı, merkez dışında 
çalıştırılmak için alınacak tüm adayların, 
merkez dışı kazalardan başvurmasının 
zorunlu tutularak, yanlış bir uygulama 
yapıldığını söyledi.

Kız lisesinde yapılan sınavda, bir adayın 
“Ben İslahiye'de ikamet ediyorum. Ama 
yetkili muavin bana oradan eleman 
alınamayacak git başka yerden ikametgah 

kağıdı getir dedi. Ben de gidip Kilis'ten 
ikametgah kağıdı çıkardım. Şimdi sınav 
sonucunun bildirilmesi için hangi adresi 
yazacağını diye sormaktan çekinmediğini 
söyledi.”

Yazar, Açık Öğretim Fakültesine 
devam ettiği halde, lise diplomasının 
yanında bulunmaması yüzünden 
sınava zor kabul edildiğini ancak sınav 
görevlisinin salonda “Hepiniz lise 
mezunu musunuz?...” diye anlamsız soru 
sorduğunu bildirdi. 

Üç yıldan beri devlet dairelerinin açtığı 
her sınava girdiği yazılıları kazandığı 
halde, mülakatlarda torpil bulamadığı 
için bir yere giremediğini ifade edep 
Yazar “Ben ve benim durumumdaki 
devlet kapısında çalışarak ekmeğini 
kazanmak ümidiyle sınavlara katılan, 
ancak yazılı sınavı kazandığı halde, sözlü 
sorularını cevaplandıramayacak derecede 
bilgisiz ve yetersiz sayılanların halk 
diliyle “Torpilsizlerin” başvurabilecekleri 
yetkili bir makam yok mu?” dedi.

PTT sınavlarından şikayet var 

Bir memur adayı, sınavda akıl almaz uygulamalar yapıldığını söyledi
Başlangıçta yaş sınırlaması getirilen PTT sınavı geçti ama adayların şikayeti bitmedi.

Batalhüyük mahallesinde oturanlar 
dertli. Sorunlarım kime anlatacaklarını 
bilemiyorlar. Birkaç yıldır iletilen 
sorunlarına ise çare bulunmamasından 
yakınıyorlar.

Batalhüyük mahallesi adına sorunları 
dile getiren Mehmet Tembas şunları 
söyledi: “Mahallemizde gece bekçisi 
yok, temizlikçimiz yok. Pislikler her 
tarafa yayılı vaziyette. Her çeşit hayvan 
besleniyor sürülerle. Hayvan gübreleri 
sokak ortalarında öbek öbek. Daha bahar 
gelmedi. Mahallemiz sivri ve karasinekler 
tarafından adeta zaptedildi. Evlerimizde 
oturamıyoruz. Kocaman kocaman 
sivrisinekler Belediye sinek mücadelesi 
yaptık diyor. Ne zaman nasıl yaptılar 
bilmiyoruz. Mücadele yapılsa bu sineklerin 
işi ne? Mahallemize bir temizlik işçisi 
verilemez mi? Bir de gece bekçisi istiyoruz. 
Bu sefer inşallah derdimize çare bulunur.”

Batalhüyük Mahallesi 
sakinleri dertli

Sokak aralarında öbek 
öbek hayvan gübresi yığılı 

Bekçisi yok, temizlikçisi yok

Hürriyet caddesinde 
yapılan düzenlemeyle ilgili 
çalışmalar devam ediyor. 
Adliye bitişiğindeki parkın 
önündeki ayakkabı boyacılarının 
dükkanları içeri alınarak 
kaldırım genişletiliyor.

Kaldırımdaki dükkanların park 
içine çekilmesi işindeki tüm 
masraflar kundura boyacıları 
tarafından karşılanıyor. Belediye 
sadece teknik yardımda 
bulunuyor.

Ayakkabı boyacıları 
park içine alındı 

OSB'ye geçen yıl doğalgaz 
geldiği hatırlatılırken 29 
Ocak'ta da TEDAŞ'tan 
elektrik işletmesinin 
resmen devralındığı 
bildirildi. OSB’de elektrik 
dağıtımı başta olmak üzere 
tahsilat, bakım onarım 
ile tüm çalışmaları artık 
kendilerinin yapacağını 
anlatan yetkililer, şu 
anda yeni kadrolarını 
oluşturduklarını ve 
bölgedeki abonelerine akıllı 
sayaç bağlama çalışmasının 
sürdüğünü söyledi.

Aylık 140 milyon 
kilovatsaat enerji 

tüketiliyor 
OSB’nin toplayacağı 

tahsilatı toplu olarak 
TEAŞ'a ödeyeceği ifade 
edilirken, şöyle denildi; 
"Gaziantep OSB’de 
800 civarında abone 
var. Bölgede aylık 140 
milyon kilovatsaat, enerji 
tüketiliyor. Bu, Türkiye'nin 
toplam elektrik tüketiminin 
yüzde 2'sine karşılık geliyor. 
Birtakım harcamalarımız 
olduğu için Şubat ayı 
faturalarında indirim 
yapamıyoruz. Mart ayından 
itibaren sanayicimize eski 

fiyatlarda yüzde 5 indirim 
yapacağız. Sanayicinin 
üretim maliyetlerinde 
elektrik fiyatları önemli bir 
yük oluşturuyor. Yaptığımız 
indirim ufak da olsa 
sanayicimize önemli katkısı 
olacak. Organize sanayi 
bölgeleri ile ilgili kanun 
çıktıktan sonra da bu yüzde 
5'den daha fazla indirim 
yapmayı planlıyoruz."

Kömür ya da 
hidroelektrik santrali 

arayışı sürüyor 
Yetkililer, sanayiciye ucuz 

fiyata enerji sağlamak 
için girişimlerinin devam 
edeceğini belirterek, 
"İstersek yurtdışından 
enerji ithalatı yapabiliriz 
veya enerji üreten 
firmalardan hesabımıza 
gelirse satın alabiliriz" 
dedi. Kömür ya da 
hidroelektrik santrali 
arayışı için de olduklarını 
kaydedilerek, Türkiye'de 
kömür veya hidroelektrik 
santrali bulunan bir 
ilde üretilecek enerjiyi, 
iletim hattı parasını 
vererek Gaziantep'te 
kullanabileceklerini 
belirtildi.

Sanayi elektriğine 
yüzde 5 indirim müjdesi

Organize Sanayi Bölgesi yetkilileri, TEDAŞ’tan elektrik işletmesini devraldıklarını belirterek, 
”Mart ayından itibaren bölgedeki sanayicimize fiyatlarda yüzde 5 indirim yapacağız” dedi. 
Doğalgazın gelmesiyle birlikte elektrik ve su girdilerinin ucuzlatılmasına çalışıldığı açıklandı.

Çocukların eğitiminin, 
hayati önem taşıdığını, 
onlara sunulacak olan 
imkanların çağdaş 
toplum hayatı için önemli 
olduğunu belirten Vali 
Kamçı, şöyle konuştu: 
"Ağız ve diş sağlığına çok 
dikkat etmeliyiz. Okul 
çağındaki çocukların, 
öğrenmeye en fazla yatkın 
olduğu dönemde ağız ve 
diş sağlığının önemini 
kavrayarak diş fırçalama 
alışkanlığı edinmesi, sağlıklı 
bir toplum için atılmış bir 
adımdır. Sağlıklı ve bilinçli 
toplum, insana yapılan 
yatırım hizmetleri ne önem 
verilmesiyle mümkündür. 
Yapılan araştırmalara göre, 
Türkiye'de 6 yaş grubu 
çocukların yüzde 83'nün, 
12-13 yaş grubu çocukların 

da yüzde 81-84’nün dişlerin 
de çürük bulunuyor. Bu 
rakamlar ağız ve diş sağlığı 
konusunda köklü bir 
bilinç oluşturulmasının ve 
genç nesillerin eğitiminin 
ne kadar önemli olduğu 
ortaya koyuyor. Tüm anne-
babaları, öğretmenleri, 
sağlık çalışanlarını, 
çocuklarımızın ağız ve 
diş sağlığı konusunda 
bilinçlendirilmeleri için bu 
kampanyaya destek olmaya 
çağırıyorum." Metro Grup 
Genel Müdürü Hakan 
Ergin ise Procter ve Gamble 
ürünlerinin satışımdan 
ayrılan bütçeyle kampanyayı 
oluşturduklarını İstanbul'da 
yaşadıkları halde 
Türkiyenin her yerine 
ulaşmaya çalıştıklarını 
kaydetti. 

Çocukların yüzde 84’ünün dişi çürük
Vali Süleyman Kamçı, sağlıklı ve bilinçli toplumun, 

insana yapılan yatırım hizmetlerine yeterli önemin 
verilmesiyle mümkün olabileceğini söyledi. Metro Grup 
ve İpana işbirliğiyle "Sağlıklı Gülüşler Güneydoğu’da 
kampanyası çerçevesinde Can Alevli İlköğretim Okulunda 
öğrencilere törenle diş macunu ve diş fırçası dağıtımı 
yapıldı. Vali Kamçı, törende yaptığı konuşmada, çağdaş ve 
kaliteli toplum hayatının, insan hayatına faydası olabilecek 
somut projelerle oluşturulabileceğine dikkati çekti.

Bu çalışmalar sonunda özellikle ceza 
yargılaması bakımından, çocuklar 
lehine düzenleme yapıldığını ve 
kanunların uluslararası metinlerle 
uyumu sağlanarak çocuk haklarının 
gelişimi yönünde çok olumlu adımlar 
atıldığını kaydeden Yıldırım, Cezaevi 
ve Tevkif evleri Genel Müdürlüğü ve 
16 baro arasında çocukların haklarının 
korunması, bilgilendirilmeleri ve 
hukuksal sorunlarının çözümü 
konusunda protokol imzalandığını 
bildirdi. "Bu yıl ceza infaz kurumunda 
bulunan ve buradan tahliye olan 
çocukların, hukuksal problemleriyle 
ilgilenmeyi hedefliyoruz" diyen Yıldırım, 
komisyon olarak, çocukların suçlu 
doğmadıklarına, suça sürüklendiklerine 

inandıklarını bildirdi. 
Yıldırım, Gaziantep'te belediyeye 

bağlı merkezlerde, çocukların suça 
karışmalarını önlemek için çalışmalar 
yaptıklarını sokaktaki çocukları daha 
sonraki süreçte cezaevinde görmemek 
için ve cezaevinden çıkan çocukların da 
yeniden suç işlememeleri için hukuksal 
çerçevede üzerlerine düşen görevi 
yapacaklarını vurguladı. Komisyonun 
faaliyetleri arasın da eğitim çalışmaları 
ile çocuk hakları konusunda okullarda 
bilgilendirme ve bilinçlendirme amaçlı 
eğitim çalışmalarının amaçlandığını 
ifade eden Yıldırım, sorunların 
çözümün de tüm kurumlarla işbirliğinde 
olmanın yarar getireceği inancı içinde 
olduklarını sözlerine ekledi

Cezaevine düşen Cezaevine düşen 
çocuklara hukuksal destekçocuklara hukuksal destek

Gaziantep Barosu Çocuk Hakları Komisyonu Başkanı Aybüken 
Yıldırım, cezaevinde bulunan ve cezaevinden çıkan çocukların, 
hukuksal problemleriyle ilgilenmeyi hedeflediklerini söyledi.

Arkadaşımız Zahide Yalçın’a verdiği 
röportajın ardından dün gazetemizi 
arayan Gaziantepspor Kulübü Başkanı 
İbrahim Kızıl, gazetemizi arayarak 
Pazar günü maç olduğunu, bazı 
açıklamaların Gaziantepspor üzerinde 
yaratılmaya çalışılan pozitif enerjiyi 
tersine çevireceği endişesi yaşadığını 
söyledi.

Gazianteplinin Celal Doğan 
ve İbrahim Kızıl değil, 
Gaziantepspor'u konuşması ve 
okuması gerektiğini düşündüğünü 

söyleyen Kızıl “Gaziantepspor ve 
Gaziantepspor’un menfaatleri her 
şeyin üzerinde. Gaziantepspor’da 
pozitif enerji yaratmaya ve başarılı 
olmaya hedeflendik. Bu nedenle 
Gaziantepspor'a zarar verecek, pozitif 
havayı olumsuza çevirecek bir olay 
yaratılmasını hiç bir Gaziantepli 
istemez" dedi. Biz de; Gaziantepspor’un 
menfaatlerini ön planda tuttuğumuz 
için röportaj anonsları ve röportajı 
Denizlispor maçından sonra 
yayınlamayı uygun gördük.

Gaziantepspor’un menfaatleri 
her şeyin üstünde 
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SAYFADEVAM 
HABERLERİ

KAYITLI ELEKTRONİK 
POSTA (KEP)

Av.Dr. Hakan Gencer 

 K. Doğan Eroğulları

Geçen yazımızda UETS (Ulusal 
Elektronik Tebligat Sistemi) 
uygulamasından bahsetmiştik. Bu 
yazımızda ise KEP adresi hakkında 
kısa bir bilgi ve UETS’den farklarından 
bahsedeceğiz. Genel olarak KEP 
ve UETS çoğu zaman birbirleriyle 
karıştırıldığına şahit olmaktayız. Ancak 
her iki uygulamada benzer gibi görünse de 
birbirinden farklıdır. 

Kayıtlı Elektronik Posta (KEP), bireylerin 
ve şirketlerin her iletinin hukukî olarak 
ispat ve kesinlik gücüne sahip olduğu, 
taahhütlü posta, noter ihtarı vb geleneksel 
yöntemlerle yapılan yazışmaların yerini 
alan ve almaya devam bir elektronik 
posta uygulamasıdır. Bir nevi noter 
tasdikli elektronik posta iletisi diye 
de düşünülebilir. Gönderilen mesajın 
içeriğinin değişmezliği garanti altında 
olup teslim bilgisi (kime, ne zaman vb) 
tamamen kayıt altına alınmaktadır. 
Silinemiyor, değiştirilemiyor, geri 
alınamıyor ve üzerinde sonradan oynama 
yapılamıyor. KEP iletisinin oluşturduğu 
deliller 20 yıl süreyle saklanır. 

Notere gitmeden ve astronomik 
rakamlara ulaşmış noter masraflarından 
kurtularak hukuken kabul edilen ve delil 
niteliğine sahip ihtarname, fesih bildirimi, 
işe iade başvurusu, sözleşme bildirimi gibi 
işlemlerinizi KEP üzerinden kolayca ve çok 
az bir bedele gerçekleştirebilirsiniz. 

Devlet kurumlarının çoğu, belediyeler, 
bakanlıklar, SGK, vergi daireleri, bankalar, 
şirketler, avukatlar bu uygulamayı çok 
yoğun olarak kullanmaktadırlar. KEP 
adresi, tebligat almaya elverişli bir adres 
olmayıp, resmi yazışmalar için kullanılır. 
Mahkemelerden, icra dairelerinde 
gönderilen resmi tebligat işlemleri için 
ise UETS adresinin kullanılması bir 
zorunluluktur.

Şu an için KEP kullanımdaki en büyük 
zorluk, kurum ve kuruluşların veya 
şirketlerin, şahısların KEP adreslerini tespit 
etmektir. Şu an için Bilgi Teknolojileri 
ve İletişim Kurumu yetkilileri, KEP 
hesaplarının tek merkez üzerinden 
sorgulanabilmesi amacıyla merkezi KEP 
rehberi sistemini hayata geçirmek için 
çalışmalar yapmaktadırlar.

Birinci sırada 
İstanbul var

24 ölüm İstanbul’da; 12’şer ölüm 
Kocaeli ve Şanlıurfa’da; 9 ölüm 
Manisa’da; 8’er ölüm Ankara, İzmir 
ve Ordu’da; 7 ölüm Diyarbakır’da; 
6’şar ölüm Muğla’da; 5’er ölüm 
Adana, Bursa, Mersin ve Sakarya’da; 
4’er ölüm Çanakkale, Elazığ, Hatay, 
Konya ve Malatya’da; 3’er ölüm 
Ağrı, Antalya, Batman, Bolu, 
Denizli, Hakkari, Kahramanmaraş, 
Mardin, Niğde, Tekirdağ, Trabzon 
ve Uşak’ta; 2’şer ölüm Gaziantep, 
Giresun, Isparta, Karaman, 
Kırıkkale, Osmaniye, Samsun, 
Sinop, Sivas ve Van’da; 1’er ölüm 
Afyon, Aksaray, Ardahan, Artvin, 
Bilecik, Bingöl, Bitlis, Çankırı, 
Çorum, Düzce, Erzincan, Erzurum, 
Karabük, Kastamonu, Kayseri, 
Kırşehir, Nevşehir, Rize, Şırnak, 

Yozgat, Gürcistan, Hırvatistan, 
Kuzey Kıbrıs, Malta, Rusya ve Suudi 
Arabistan’da meydana geldi

En çok iş cinayeti 71 
ölümle inşaat sektöründe

Kasım ayında en çok iş cinayeti 71 
ölümle inşaat işkolunda meydana 
geldi. İkinci sırada 34 ölümle tarım 
işkolu var. Ölenlerin 18’i işçi ve 
16’sı çiftçi. Üçüncü sırada ise 31 
ölümle taşımacılık işkolu geliyor. 
İş cinayetlerine sektörel olarak 
baktığımızda ise inşaatta 73 işçi, 
sanayide 68 işçi, hizmette 41 işçi ve 
tarımda 34 işçi hayatını kaybetti.

Ölüm nedenlerinde ilk sırada 
yüksekten düşmeler var. Bu 
ölümlerin yüzde 85’i inşaatlarda 
meydana geldi. İkinci sırada 
özellikle tarım, inşaat ve sanayide 
görülen ezilme ve göçük nedenli 
ölümler var. Üçüncü sırada ise 

yarısının taşımacılık işkolunda 
meydana geldiği trafik kazaları 
nedenli ölümler bulunuyor.

En çok iş cinayeti İstanbul başta 
olmak üzere Kocaeli, Şanlıurfa, 
Manisa, Ankara, İzmir, Ordu, 
Diyarbakır, Muğla, Adana, Bursa, 
Mersin, Sakarya, Çanakkale, 
Elazığ, Hatay, Konya ve Malatya’da 
meydana geldi. Bu bölgeler sanayi 
merkezleri olmaları, tarımsal 
üretim veya inşa faaliyetlerinin 
yoğunlaşmasıyla öne çıkıyor.

Kasım ayında en az 13 
çocuk iş cinayetlerinde 

hayatını kaybetti
Ölen çocukların biri çiftçi, on 

ikisi (tarım, gıda, kimya, ağaç, 
büro ve inşaat işkollarında çalışan) 
işçiydi. İş cinayetlerinde ölenlerin 
19’u kadın işçiydi. Ölen kadınların 

dokuzu tarım, altısı kimya, ikisi 
ticaret, biri sağlık ve biri güvenlik 
işkollarında çalışıyordu. Kasım 
ayında en az 12 göçmen işçi (dördü 
İranlı, üçü Mısırlı, ikisi Suriyeli, 
biri Afganistanlı, biri Rusyalı, biri 
Türkmenistanlı) hayatını kaybetti. 
Türkiye’de ölen göçmen işçilerin 
çoğu Suriyeli ve Afganistanlıdır. 
Ancak son dönemde özellikle 
deprem şehirlerinde ölen İranlı ve 
Mısırlı işçilerin varlığı bu ülkelerden 
gelen işçi göçünü de göstermektedir. 
Göçmen işçilerin sekizi inşaat, 
ikisi tarım, biri ticaret ve biri gemi 
işkollarında çalışıyordu.

Ölen işçilerin en az 4’ü (yüzde 
1,85) sendika üyesi, 212’si (yüzde 
98,15) sendikasız. Sendikalı 
işçilerin biri enerji, biri liman, biri 
sağlık ve biri belediye işkollarında 
çalışıyordu. 

Antep’te iki işçi yaşamını yitirdi
çocuk işçi ölümlerinde rekor kırıldı

Türkiye İstatistik Kurulu (TÜİK) 
verilerine göre Türkiye'de en 
çok kanser vakası görülen iller 
belli oldu. 2022 yılı verilerine 
göre hazırlanan listede iyi ve 
kötü huylu tümörlerin yol açtığı 
ölümler il bazında değerlendirildi. 
Listenin ilk sırasında Ağrı yer 
alırken, İstanbul 10'uncu sırada 
yer aldı.

Kanser nedeniyle ölümlerin en 
çok olduğu iller hangileri?

1 – AĞRI Kanserden ölüm oranı 
yüzde 21,8

2 – KARS Kanserden ölüm oranı 
yüzde 18,8

3- IĞDIR Kanserden ölüm oranı 
yüzde 18,6

4 – ERZURUM Kanserden ölüm 
oranı yüzde 18,6

5 – BAYBURT Kanserden ölüm 
oranı yüzde 18,5

6 – ANKARA Kanserden ölüm 
oranı yüzde 18,5

7 – VAN Kanserden ölüm oranı 
yüzde 18,2

8. SAKARYA Kanserden ölüm 

oranı yüzde 18
9. TEKİRDAĞ Kanserden ölüm 

oranı yüzde 17.9
10 – İSTANBUL Kanserden ölüm 

oranı yüzde 17.8
Kanser nedeniyle ölümlerin en az 

görüldüğü iller hangileri?
1 – SİİRT Kanserden ölüm oranı 

yüzde 8,5
2 – KİLİS Kanserden ölüm oranı 

yüzde 10,0
3 – GAZİANTEP Kanserden ölüm 

oranı yüzde 10,0
4 – ŞANLIURFA Kanserden ölüm 

oranı yüzde 10,1
5 – HATAY Kanserden ölüm oranı 

yüzde 10,6
6 – OSMANİYE Kanserden ölüm 

oranı yüzde 10,8
7 – ÇORUM Kanserden ölüm 

oranı yüzde 10,9
8 – ŞIRNAK Kanserden ölüm 

oranı yüzde 11,4
9 – AYDIN Kanserden ölüm oranı 

yüzde 11,6
10 – YOZGAT Kanserden ölüm 

oranı yüzde 11,6. Sputnik

Antep’te kanserden ölüm 
oranı yüzde 10 olarak belirlendi

Başkan Güdücü, ‘’Asgari ücret 
sadece enflasyona göre değil, 
genel ücret düzeyi ve ülke 
ekonomisindeki büyümeye bağlı 
olarak, dikkate alınarak toplu 
pazarlıkla saptanmalı. Hatta somut 
bir öneri olarak asgari ücret, Kişi 
Başına Gayri Safi Yurt İçi Hasıla’nın 
belirli bir oranından düşük 
belirlenmemeli. Bu çerçevede asgari 
ücret tartışmalarında yoksulluk 
sınırı da dikkate alınmalı. Asgari 
ücret belirlenirken bir hanede iki 
kişinin çalıştığı varsayımından 
hareketle, haneye en azından 
yoksulluk sınırı kadar gelir 
girebilmeli’’ açıklamasında bulundu. 

Asgari ücret bir 
kadın işçi sorunu

Kadınlarda asgari ücretle 
çalışmanın çok daha yaygın 
olduğunu sözlerine ekleyen 
Güdücü, ‘’Asgari ücret ve altında 
ücret alanların oranı genelde yüzde 
46,7 iken kadınlarda bu oran yüzde 
60,1. Asgari ücretin yüzde 5 fazlası 
ve altında ücret alanların oranı 
ise kadınlarda yüzde 63,7. Kadın 
işçilerin yüzde 67,4’ü asgari ücretin 
en fazla yüzde 10’una erişebiliyor. 
2023’te erkeklerin aylık ortalama 
maaş ve ücret gelirleri asgari ücretin 
1,9 katı düzeyinde iken kadınların 
ortalaması asgari ücretin 1,5 katı 
ücret ve maaş almaktadır. Yani 
asgari ücret bir kadın işçi sorunu’’ 
değerlendirmesini yaptı. Haber 
Merkezi 

Ülkenin tüm değerlerini üreten 
milyonların temel meselesi geçim

Ülkemizin kalkınmasını 
mesleğimizin 

olmazsa olmaz ilkeleri 
olarak görmeliyiz

İnsani bir meslek yaptıklarını 
ve toplum için ürettiklerini 
kaydeden Öztürk, ‘’Ülkemizin 
doğal zenginlikleri, halkın 
yararına kullanılmak üzere bize 
emanet edildi. Binlerce işçinin 
yaşamı, güvenliği ve sağlığı, 
mühendislik kararlarımızın 
doğrudan sorumluluğunda. Bilimin 
ve tekniğin gereklerini yerine 
getirirken, geçmiş deneyimlerden 
yararlanmak; insanın mutluluğunu, 
halkın refahını ve ülkemizin 
kalkınmasını mesleğimizin olmazsa 
olmaz ilkeleri olarak görmeliyiz’’ 
ifadelerini kullandı. 

Mücadelemizi her koşulda
kararlılıkla sürdüreceğiz

TMMOB Maden Mühendisleri 
Odası olarak, savaşa karşı barışı; 
ölüme karşı yaşamı savunmaya 
devam edeceklerini kaydeden 

Öztürk, ‘’Bağımsızlığı, özgürlüğü, 
eşitliği, demokrasiyi, laikliği 
ve cumhuriyeti savunmayı 
sürdüreceğiz. Bilimden, emekten 
ve halktan yana olmaktan 
vazgeçmeyeceğiz. Mesleğimize, 
emeğimize ve ekmeğimize daima 
sahip çıkacağız. Mücadelemizi her 
koşulda kararlılıkla sürdüreceğiz. 
Her yerde ve her zaman söyledik, 
söylemeye devam edeceğiz’’ dedi. 

Öztürk, ‘’4 Aralık Dünya 
Madenciler Günü, kökenini 
madencilere miras kalmış mitolojik 
bir anlatıdan alır. Rivayete göre 
zor durumda kalan Santa Barbara, 
madencilere sığınmış ve onların 
dayanışmasıyla ayakta kalmış. Bu 
anlatı bile madencilik mesleğinin 
tarih boyunca ne kadar özel ve 
değerli görüldüğünün göstergesi. 
Santa Barbara’nın sığındığı ve 
karşılığını bulduğu bu dayanışma 
geleneğinin bir parçası olarak sizler 
de madencilik mesleğine adım 
attık’’ açıklamasını yaptı. Haber 
Merkezi 

Yanlış ekonomi ve dış politika tercihleri
ülkeyi giderek çıkmazın içine sürüklüyor

Şube Başkanı Ömer Parlakçı, ‘’Eğitim 
Sen olarak, hem öğrencilerin duygusal 
ve sosyal gelişimini güçlendirecek hem 
de eğitim emekçilerinin meslek itibarını 
ve güvenliğini koruyacak bütüncül 
politikaların derhal hayata geçirilmesi 
çağrısında bulunuyoruz’’ dedi. 

Öğretmenlerine yönelik 
zorbalık içeren

görüntüler, bizi derinden üzdü
‘Ankara’daki bir lisede öğrencilerin 

öğretmenlerine yönelik zorbalık 

içeren görüntüler, bizleri derinden 
üzdü’ diyen Parlakçı, bu olayın eğitim 
ortamlarının pedagojik açıdan ne 
kadar kırılganlaştığını bir kez daha 
gösterdiğine dikkat çekti. ‘’Öğretmenlerin 
itibarsızlaştırıldığı, çalışma koşullarının 
ağırlaştırıldığı bir ortamda öğrencilerin 
davranışları da kaçınılmaz biçimde 
olumsuz etkileniyor. Nitekim öğrenci 
zorbalığı, okulların giderek daha 
denetimsiz ve pedagojik destekten 
yoksun bırakılması sonucu yükselen bir 

sorun olarak karşımız çıkıyor’’ ifadelerini 
kullandı. 

Parlakçı, ‘’Öğretmen-öğrenci 
ilişkisinin sağlıklı kurulabilmesi ancak 
güvenli, destekleyici ve demokratik bir 
öğrenme atmosferiyle mümkün. Zira 
bu tür olaylar, bireysel vakalar değil, 
yıllardır ihmal edilen kapsayıcı eğitim 
politikalarının eksikliğinin bir sonucudur 
ve önüne geçmek için güçlü bir kurumsal 
irade gerektirir’’ şeklinde konuştu. Haber 
Merkezi 

Meslek itibar ve güvenliğini 
sağlayacak politikalar hayata geçirilmeli

Gaziantep’in aylık ve dönem 
ihracatında 6’ncı sırada yer 
aldığını kaydeden Ünverdi, 
“2025 yılı sonuna yaklaşırken 
büyük bir azimle kent ve 
ülkemiz ekonomisine en büyük 
katkıyı veren sanayicilerimize, 
ihracatçılarımıza, çalışanlarımıza 
ve taş üstüne taş koyan herkese 
teşekkür ediyorum” dedi.

Sanayinin lokomotif kenti 
alan Gaziantep’in tüm 
sektörleriyle üretim mücadelesini 
sürdürdüğünü kaydeden 
Ünverdi, “Özellikle emek yoğun 
sektörlerimizden yoğun talepler 
geliyor. Sektöre hareket getirmesi 
için düzenlediğimiz ayakkabı 
ve terlik üreticilerimiz ile tekstil 

ve hazır giyim sektörlerimizde 
faaliyet gösteren firmalarımız 
rekabet konusunda çok 
zorlandıklarını belirtiyorlar. 
Meslek komite toplantılarımızda, 
girdi maliyetleri ve uygun 
banka kredi imkanı konusu 
işletmelerimizden gelen öncelikli 
başlıklar olarak öne çıkıyor. Dün 
açıklanan kasım ayı enflasyon 
rakamlarının beklentilerin altında 
gelmesinin ardından 11 Aralık’ta 
Merkez Bankası’nın politika faizi 
açıklamasında üçüncü kez faiz 
indirimine gitmesini bekliyoruz. 
Finansman maliyetlerinin düşmesi 
üreten kesime biraz olsun nefes 
aldıracaktır” diye konuştu. Haber 
Merkezi

İhracat önceki yılın aynı 
ayına göre yüzde 1 arttı

Yutma güçlüğü şikâyetiyle hastaneye 
başvuran 55 yaşındaki hastada yemek 
borusunun alt kısmı ve midesini tıkayan 
dev kitle tespit edildi. Yemek borusunun 
alt kısmı ve midesinin tamamı alınan 
hastaya ince bağırsaktan yeni bir mide 
yapılarak sindirim sistemi yeniden 
oluşturuldu.

Gaziantep’te 55 yaşındaki erkek bir 
hasta, yaklaşık iki aydır süren yutma 
güçlüğü, hazımsızlık ve mide yanması 

şikâyetleri üzerine Medical Point 
Gaziantep Hastanesi’ne başvurdu. 
Yapılan endoskopik incelemede, yemek 
borusunun çıkışını ve mide girişini büyük 
ölçüde tıkayan kitle tespit edildi. Kitle 
aynı zamanda diyafram kasına doğru 
uzanım gösteriyordu.

Medical Point Gaziantep genel cerrahi 
doktoru, Prof. Dr. İbrahim Tayfun 
Şahiner tarafından hızlı şekilde ileri 
görüntülemeleri ve ameliyat öncesi 

hazırlıkları tamamlanan hastanın cerrahi 
tedaviye alınmasına karar verildi.

Hastanın zorlu ameliyatı, Medical Point 
Gaziantep Hastanesi’nde, genel cerrahi 
ekibi tarafından Prof. Dr. İbrahim Tayfun 
Şahiner başkanlığında, ekip üyelerinden 
Dr. Mesut Gül ile birlikte başarıyla 
gerçekleştirildi.

Ameliyat kapsamında:
- Yemek borusunun alt kısmı ve 

midenin tamamen çıkarılması (Parsiyel 
özefajektomi +total gastrektomi)

- Kitlenin yayıldığı diyafram kası 
bölgesinin rezeksiyonu

- Aynı seansta dalağın alınması 
(splenektomi)

Ameliyatları başarıyla uygulandı.
Ardından hastanın ince bağırsağından 

yeni bir mide oluşturularak yemek 
borusu ile sindirim sistemi devamlılığı 
yeniden sağlandı. Ameliyat sonrası 
dönem stabil seyreden hasta kısa sürede 
beslenmeye başladı ve takipleri sorunsuz 
şekilde sürdürüldü.

Prof. Dr. İbrahim Tayfun Şahiner, mide 
kanserinde erken tanının önemine dikkat 
çekerek şu uyarıda bulundu:

“Mide yanması, hazımsızlık, ekşime, 
geçmeyen mide ağrıları ve özellikle yutma 
güçlüğü gibi belirtiler kesinlikle göz ardı 
edilmemelidir. Bu şikâyetlerin erken 
değerlendirilmesi tedavi başarısında 
kritik rol oynar.” Haber Merkezi

Hastanın ince bağırsağından 
yeni bir mide oluşturuldu


